
Классификация счетов 
бухгалтерского учета



• Счета бухучета классифицируют по 
различным признакам:

• по экономическому 
содержанию;

• по назначению (по учетно- 
технологическим функциям);

• по уровню обобщения 
информации;

• по отношению к балансу.



•  Классификация счетов по экономическому 
содержанию:

СЧЕТА ДЛЯ УЧЕТА 
ИМУЩЕТСВА

СЧЕТА ДЛЯ УЧЕТА
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

-основных средств 
(01,02,03,07), 

-нематериальных
 активов (04,05),

-производственных
запасов (10,11.14,15,16),
-НЗП (08,20,21,23,29), 

-денежных 
средств (50,51,52,55,57),

-финансовых
 вложений (58,59), 

-дебиторской 
задолженности (18,60,

62,68,69,70,71,73,75,79,84)

СОБСТВЕН-
НЫХ 

ИСТОЧ
НИКОВ:
-уставного 
фонда (80),

-добавочного и 
-резервного

 фондов 
(82,83),

-прибыли
 (84,99), 

 

ЗАЕМНЫХ 
ИСТОЧ-
НИКОВ:
-кредитов 

(66,67),
-кредиторской 
задолженности 

(60,62,63, 
68,69,70,

71,75,76,79,86,
96,98)

ХОЗЯЙСТ
ВЕННЫХ
ПРОЦЕСС

ОВ:
-

заготовления 
(07,08,10,

15,16),
-

производства
(08,20,21,23,
25.26,28,29),
-реализации

(90,91)



• Классификация счетов по  назначению
ОСНОВНЫЕ РЕГУЛИРУЮЩИЕ ОПЕРАЦИОННЫЕ

Активные:
01,03,04,
07,08,10,

11,18,
21.41,

43,4546.
50.51.52,
55,57,58.
73,81.94

 Пассивные:
63,66,67,

80.82,83,86

Активно-
пассивные:
60,62.63,69.
70,71,75,76,

79,84,99

Допол
-

нител
ь-

ные:
16

Контр
-

актив-
ные:
02,05,

14,
42,59,6

3

Конт
р-

пасси
в-

ные:
81

Сопостав-
ляющие:

90,
91

Калькуляци-
онные:

08,15,20,
23,28,29,44

распределительные

собиратель
но-

распредел-
ельные:
25 ,26

бюджетно-
распредели-

тельные:
94,97

Финансово-
результативные 

счета – 84, 99



• Классификация счетов по уровню обобщения 
информации

Счета бухучета

Синтетически
е

счета (01, 90 и т.
д.)

Субсчета
(10/2, 44/1)

Аналитически
е

 счета 
(карточки, книги)



• Классификация счетов по отношению к балансу

Счета бухучета

Балансовые: 
01,10,41,60,70,90,84

Забалансовые:
001,002,003…014



•План счетов — 
• систематизированный перечень  

счетов, в котором они сгруппированы 
по разделам.

Каждые счет и субсчет имеет свое 
наименование и код. 

• К плану счетов прилагается инструкция по его 
применению:

характеристика каждого счета, взаимосвязь счетов, 
объекты аналитического учета.



■ В настоящее время в РБ 
применяются планы 

счетов:
■ для коммерческих и некоммерческих 

организаций;
■ для учреждений банков и финансовых 

организаций;
■ для бюджетных организаций;
■ для страховых организаций.



● Тесты для самопроверки
● 1. По какому признаку выделяют 

счета синтетического и 
аналитического учета?

   1.1. по экономическому содержанию
● 1.2. по  назначению
● 1.3. по уровню обобщения информации
● 1.4. по отношению к балансу.



● 2. Счета по учету имущества 
организации являются счетами:

● 2.1 активными;
● 2.2. синтетическими;
● 2.3. распределительными;
● 2.4. варианты 2.1. и 2.2.



3. Формой аналитического счета 
является:

3.1. бух. баланс;
3.2. карточка складского учета;
3.3. ведомость на выплату 

заработной платы;
3.4. варианты 3.2. и 3.3.



●4. Счета 02,05, 14, 42, 59 являются 
счетами:

● 4.1. забалансовыми;
● 4.2. контрактивными;
● 4.3. калькуляционными;
● 4.4. варианты 4.2. и 4.3.



⚪5. Как называются счета, по 
которым в конце отчетного 
периода выявляют финансовый 
результат?

⚪5.1. пассивными;
⚪5.2. активными;
⚪5.3. сопоставляющими 
⚪5.4. регулирующими



● 6. Счета по учету денежных средств 
и финансовых вложений являются 
счетами:

●6.1. синтетическими;
●6.2. калькуляционными;
●6.3. счетами для учета 

имущества;
●6.4. варианты 6.1. и 6.3.



●7. Как называется счет 010?
●7.1. регулирующим;
●7.2. контрпассивным;
●7.3. забалансовым;
●7.4. пассивным.



●8. К какой группе счетов 
относятся счета 20 и 44?

●8.1. активные;
●8.2. пассивные;
●8.3. калькуляционные;
●8.4. варианты 8.1. и 8.3.



● 9. В чем проявляется связь между 
счетами синтетического и 
аналитического учета?

● 9.1. различий не существует;
● 9.2. сальдо счетов в конце месяца 

совпадает;
● 9.3. в конце месяца обороты и сальдо 

всех счетов аналитического учета 
совпадут с оборотами и сальдо того 
синтетического счета, к которому эти 
аналит. счета открыты.



● 10. К счетам по учету 
собственных источников 
средств относят счета:

●10.1. 84, 99;
●10.2. 80, 82. 83;
●10.3. все счета, названные в п.п. 

10.1, 10.2.



■ 1. По какому признаку выделяют 
счета синтетического и 
аналитического учета?

1.1. по экономическому содержанию
■ 1.2. по  назначению
■ 1.3. по уровню обобщения информации
■ 1.4. по отношению к балансу



■ 2. Счета по учету имущества 
организации являются счетами:

■ 2.1 активными;
■ 2.2. синтетическими;
■ 2.3. распределительными;
■ 2.4. варианты 2.1. и 2.2.



3. Формой аналитического счета 
является:

3.1. бух. баланс;
3.2. карточка складского учета;
3.3. ведомость на выплату заработной 

платы;
3.4. варианты 3.2. и 3.3.



■ 4. Счета 02,05, 14, 42, 59 являются 
счетами:

■ 4.1. забалансовыми;
■ 4.2. контрактивными;
■ 4.3. калькуляционными;
■ 4.4. варианты 4.2. и 4.3.



❑ 5. Как называются счета, по 
которым в конце отчетного периода 
выявляют финансовый результат?

❑ 5.1. пассивными;
❑ 5.2. активными;
❑ 5.3. сопоставляющими 
❑ 5.4. регулирующими



■ 6. Счета по учету денежных средств 
и финансовых вложений являются 
счетами:

■ 6.1. синтетическими;
■ 6.2. калькуляционными;
■ 6.3. счетами для учета 

имущества;
■ 6.4. варианты 6.1. и 6.3.



■ 7. Как называется счет 010?
■ 7.1. регулирующим;
■ 7.2. контрпассивным;
■ 7.3. забалансовым;
■ 7.4. пассивным.



■ 8. К какой группе счетов 
относятся счета 20 и 44?

■ 8.1. активные;
■ 8.2. пассивные;
■ 8.3. калькуляционные;
■ 8.4. варианты 8.1. и 8.3.



■ 9. В чем проявляется связь между 
счетами синтетического и 
аналитического учета?

■ 9.1. различий не существует;
■ 9.2. сальдо счетов в конце месяца 

совпадает;
■ 9.3. в конце месяца обороты и сальдо всех 

счетов аналитического учета совпадут с 
оборотами и сальдо того синт - го счета, 
к которому эти аналит. счета открыты.



■ 10. К счетам по учету 
собственных источников средств 
относят счета:

■ 10.1. 84, 99;
■ 10.2. 80, 82. 83;
■ 10.3. все счета, названные 
           в п.п. 10.1, 10.2.








